

స్థానిక పరిపాలనలో తీవ్రమైన మార్పులవసరం

రాష్ట్రమునీసిపల్ ఛేర్మన్లకు స్వాగతమిస్తూ శ్రీ వి. సి. సుబ్బారెడ్డి ఉద్ఘాటన

“తీవ్రమయి, దిగ్భ్రముయలేకుండానవిచ్చేస్తున్న ప్రజాప్రతినిధులు పురపాలక ప మార్గములు, పురపాలకసంఘాలు సక్రమంగా పనిచేయడం లేదు ఇదినుదినిపర్ చేర్మన్లు లేక తొవ్వియ్య లేక మునిసిపల్ అధికారుల అసమర్థతవల్లనా. లేక అధికలోపనా, లేక ప్రభుత్వచట్టాలు, విధులను అందుకు అడ్డునస్తున్నాయా అన్న భావాలన్ని వంకోంది పురపాలకసంఘాల పరి పాలనలో సంస్కరణలకు అవకాశాలను స్రమ ర్వం దీవ్రంగా ఆలోచిస్తున్నది” అని శ్రీ తేది నెల్లూరులో జరిగిన అంధ్రప్రదేశ్ మునిసిపల్ ఛేర్మన్లు, కమిషనరుల సలయిక్త సమావేశాన్ని ప్రారంభిస్తూ స్థానిక స్వయంపాలనకాణా మంత్రి శ్రీ పి. తిమ్మారెడ్డిగారు వెల్లడించారు.

వెల్లూరు వెంకటేశ్వరాలాటికూలో 13 వేది ఉదయం 9.15 గంటలకు ప్రథమ అంధ్ర ప్రదేశ్ పురపాలక సంఘాధ్యక్షులు, కమిషనర్ల సలయిక్త సమావేశం ప్రారంభమైంది. వివిధ జిల్లాలనుండి 26 మంది మునిసిపల్ ఛేర్మన్లు, నూతనా మునిసిపల్ ఛేర్మన్లు సమావేశం పాల్గొన్నారు. ఇక ప్లెక్టర్ ఆఫ్ లోకల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ శ్రీ పి. రాఘవరెడ్డిగారు మాటా జోజరయ్యారు. ఆరోగ్యకాభామంత్రి శ్రీ డి. సుజితకన్య కారణాంతరాలవల్ల భద్రు రాజుల నంజన, యా సమావేశానికి శ్రీ పి తిమ్మారెడ్డి గారికి అధ్యక్షతనూడా వహించవలసిందిగా శ్రీ పి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారు కోరారు.

మంత్రి శ్రీ తిమ్మారెడ్డిగారు తన ప్రారంభో కవాసాన్ని కొనసాగిస్తూ యిలా అన్నారు.

“నేటి అవసరాలవ్యప్తయి మునిసిపల్ సంఘాలను సంస్కరించుటకు ప్రభుత్వానికి తన నూచనలిచ్చుటకు యా సమావేశం వుద్దేశించవలసింది

మి చెప్పిన అవ్యావసంఘాధ్యక్షులు అభిప్రాయంకో జేకేకేభవన్లుకూడా నేటి మునిసిపల్ పురపాలక కాగలేదు. వెళ్ళిపోట్ల మునిసిపల్ పురపాలక సంఘం ప్రజలు యిచ్చుంకపడుచు వ్నాయి. కొన్నిచోట్ల కొద్దు సుగతలేలేవు. ఇక ప్రైవేటులో సమస్య ప్రచోదమైంది. పూర్తి ప్రైవేటులో సాకార్యలువున్న మునిసిపాలిటీ అంధ్రప్రదేశ్లో యొక్కనా లేదనడం లాకు. లోకల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ లో సాధక సమాకారసంఘంలేవుంది. మునిసిపల్ ఛేర్మన్లు, కొన్నికేసుకన్య ముచ్చాచ్చాక సుబాధాలు, పరస్పర సమాకారం లేదని తెలిపిన స్పందింపట చాలా విచారణకూడా చేర్మన్ల కా ఫల నాకురెండు. వారికి నా సానుభూతి వుంది. మంత్రిలు కాసనభద్రు, కాసనభద్రులు ప్రజలకు ఎలాకాధ్యులూ,



అవ్యావ సంఘాధ్యక్షుడు శ్రీ పి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారు

మునిసిపల్ పాలనను పునర్వ్యవస్థీకరించాలని శ్రీ తిమ్మారెడ్డి

అలాగే చేర్మన్లు ను, వారు కొన్నియలకు, కొన్నియలకు చేలో చేయరుకు కాధ్యులు. కాట్టి మునిసిపల్ ఎక్సిక్యూటివ్ అఫీసులు నీటికి మాటికి కొన్నికోలో చేసేవెట్టుకోవాలనడం. చట్టాలు, విలంభనలు అడ్డువస్తే వాటిని సకరించు కొని వుద్దేశ్యములు, కొన్నియ పరస్పరసమాకారంలో మొలగాలు. మున్సిపల్ అధికారులలో కమిషనర్ల వెర్ల అభిందాలని నా అభిమతం. కమిషనర్ల వుద్దేశ్యంలను ప్రభుత్వం (రెవ్యూ రైన్) చేయవలసివుంది. మునిసిపల్ అధికారుల కుభ్య సమస్యయాలేదు. కమిషనర్లు, వాల్ట

అఫీసులు, ఇంజనీర్లకు సంబంధించి వారిలో వాసిండాల్సిన సంబంధాలను ఖచ్చితంగా రూపొందించాల. మునిసిపల్ పురపాలనను పునర్వ్యవస్థీకరణ (రీ ఆర్గనైజేట్) చేయవలసివుంది. మునిసిపాలిటీలు సరిగా ప న్నులు కరనూలు చేయవలసివుంది. తెలిసిన వాళ్ళనుండి యొక్కతగా వచ్చుట చాలట్టాల వచ్చుట అప్పీల్ విషయంలో చేర్మన్లు చా గ్ర క్త వహించవలసి యున్నది. రీడలవై సమ్యులభారం అధికమైండు చేర్మన్లు క్రవారంకో స క్త్యం లేదు. ఇటీవల రెండు మున్సిపాలిటీలలో వచ్చుట

విధానం వదిలిస్తే ఏకగారినై వచ్చుటభారం మునిసిపాలిటీలకు వలసి వచ్చింది. ఈ కారణంగా మునిసిపల్, వెర్ల, పాన్చి క్షయకాణాకాధ్యులు నిమిత్తం వుకయోగించుట చాలాకాణి, వికాఖ వట్టలం కాకలి దెవరికీభారం ప్రతిమొనీపాలిటీలో వుంది. వాలు, వెకనకు క్రవారం ప్రమ్మలంగా అభివేతనీ, ఆచార్యాన్ని అభివృద్ధి చేసుకోవాలని మునిసిపాలిటీలను కొని యున్నాడు. వివిధకోణాలకుండి మినా వర్కలు జరిపి ఆచరణయొగ్యమైందిరయాల చేరాలని మిమ్ములకు కోరుకున్నాడు. మినంభం చాలా కాధ్యులకు, మినా లకుకావలసిగా క్షయకాణిచరవలసియింది క్రభుత్వం మిక్ పూర్తి కరవం చేయవలసి చామియిచ్చున్నా” అని మంత్రి శ్రీ తిమ్మారెడ్డిగారు వుద్ఘాటించారు.

సుబ్బారెడ్డిగారి స్వాగతోపన్యాసం కనుక పి. సి. సుబ్బారెడ్డి ప్రాధికావంభారం అవ్యావసంఘాధ్యక్షుడు శ్రీ పి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారు అంధ్రప్రదేశ్ సంఘాలనుండి మహావధకు విచ్చేసిన పురపాలక సంఘాధ్యక్షులకు, కమిషనర్లకు వల్లంతు మునిసిపల్ కొన్నికే తెరపున, కట్టలు ప్రజలకిరవున ప్లాగ్గె మిస్తూ యారాప్త్యంలాది పురపాలక సంఘాల విధిలో అత్యధిక ప్రాధాన్యమై యాజుకో సభను జకవుకోనుటకు, మునిసిపల్ చేర్మన్లు, కమిషనరులు యాసభలో పాల్గొనుటకు అను మతి నొసంగిండుటకు స్థానిక స్వయంపాలన కాభామంత్రి శ్రీ తిమ్మారెడ్డిగారికి కృతజ్ఞత తెలియజేసాడు.

శ్రీ సుబ్బారెడ్డిగారు యంకా యిలాగనుచున్నారు. ● కారం 10 కేలో

ఇదిగో! మీ రేడియో సెట్టుకు కొవలసిన అద్భుతమైన క్రైత్త రేడియో బ్యాటరీ!

శక్తి ఇమిడియున్నది



బ్యాటరీ నిర్మాణములో యా “ఎవరెడి” మినిమాక్సు రేడియో బ్యాటరీ సంపూర్ణముగా ఒక క్రైత్త సృష్టి! యితర రేడియో బ్యాటరీలలో వలెగాక యిందలి క్రి నిమ్మ వదారములు ప్రతి మనాంగుళమునందును దట్టముగా నిమచ్చబడినవి. ఈ సెల్లలో వదుముగానూ తెలికగానూ యింది తక్కువవ్యయము నాకమించి క్రివంతముగానూ సమ్యక్ముగానూ పనిచేయును యిది మీ సెట్టుకు కావలసిన రేడియో బ్యాటరీ!

స్వల్పధరలో ఎంతో మన్నిక మిరిచ్చుధర నాణ్యతకుగాని ప్యాకెటింగుకు కాదు.

కొనుటకు చవ్వక అయినదీ నమ్మకము గలిగినదీ దీర్ఘకాలము పనిచేయునదీ



మీరుకొనే “ఎవరెడి” మినిమాక్సు రేడియో బ్యాటరీ ఎందువల్ల క్రివంతమైనదో మీ రేడియో పర్లకునడిగి తెలుసుకొనండి.

నేషనల్ కార్పొరేషన్ తయారు

యానాంలో ప్రెంచి సామ్రాజ్యవాదానికి చెంప పెట్టు

స్వతంత్ర భారతదేశంలో విదేశీ సావరాలకు సానలేదని గుణపాఠం!

పారిస్ సుప్రీంకోర్టు విఫలమైతే రివల్యూషనరీ ఛార్జీలలో భాగంగా యానాంలో ప్రెంచి కలపపుట్టినట్లుగా తేలికగా ప్రత్యామ్నాయంగా తిరుగుబాటును వెలుగులోకి తెచ్చే దానిని అభినందించబడింది. కాంతి యుగ వాతావరణంలో, దౌర్జన్యరహితంగా అధికారాన్ని వాస్తవం చేసుకోవడం ముదాకా మైసినయం. మిగిలిన ప్రెంచి ప్రభుత్వం శ్రేణిలోకి విమోచనం కోరే వారు తీవ్రతలకు ముఖమైన ప్రెంచియిందియా ప్రజలను, సరిమాట్లలోనున్న భారతీయాలను ప్రెంచి పోలీసులు, వారి అండకారులను రాక్షసియంపాసిందియా ప్రెంచియిందియా ప్రజలు మనోహరంగా నిమగ్నం చేశారు. సాగిస్తున్నందుకు వారి కోపావస్థించాల.

ప్రెంచి యిందియా విమర్శ వ్యవస్థాన్ని నిర్మూలనగా అణగారినట్లుగా ప్రెంచీలు, ముందుకు సానుకూల దిగుమతిచేయడం కాస్త ప్రెంచివారి ప్రోవాబుద్ధి వికలమౌతున్నది. ఈ సంఘటనలను భారత ప్రభుత్వం వుత్తేంద్రానికి తెలియ నిరసన తెలియజేసి ప్రయోజనంలేదు. రాజీనామా చేయడం లేదా లాభంలేదు. కాబట్టి ప్రతి క్షణ ప్రెంచీ ప్రభుత్వం బయట ముఠాలో ప్రెంచివారిని ఓడ తెచ్చించడం అత్యవసరం.

ప్రెంచి ప్రభుత్వం ఓటమి

ఇండోనేషియా సమస్యను లానియర్ ప్రభుత్వం కాంతియుగంగా పరిష్కరించడం ఇండోనేషియా వియత్ నామ్ సెలలో యుద్ధానికి తలపడి, ప్రెంచి సేవలు అవలంబించుకున్నందున ప్రెంచి ప్రజలలో తీవ్ర అనుభూతి చెందగలిగింది. అమెరికాను సమ్మతించి ప్రతిష్టను కోల్పోయిన లానియర్ మంత్రివర్గంపట్ల ప్రెంచి జాతీయ అసెంబ్లీ విశ్వాసహీనత్యం ప్రకటించుకుంటే మంత్రివర్గం రాజీనామా ఇవ్వవలసివచ్చింది. తెనీషాలో ఇండోనేషియా సుప్రీంకోర్టులో ఇందియా నూపించిన ప్రతిపాదనలను అంగీకరించి యుద్ధవిరమణకు ఒడబడితే ప్రెంచి ప్రభుత్వానికి యాగతి పట్టియుండేది కాదు. తక్షణమే యుద్ధవిరమణ జరగాలన్న ప్రెంచి ప్రజలు మనోభావాలను ప్రెంచి ప్రభుత్వంపై ప్రతిబింబిస్తున్నది. ప్రపంచమంతా తూలకాదుకున్న యిండోనేషియా యుద్ధాన్ని విరమించిన శాశ్వత ఫ్రాన్సులో సుస్థిరమంత్రివర్గానికి ఆకాశం కలుగుతుందనటం సంతోషంలేదు.

మలాకా అపజయం

కక్షి దాఖిల్ కాలోని శీవ రాష్ట్రం రంసుజాతుల ఓటమి సమస్తి ఓటర్ల జాబితానుండి తొలగించాలని మలాకా ప్రభుత్వం తలపెట్టిన తిరుగుబాటులకు ఓడించిన కక్షి దాఖిల్ గా నాజీడ్, కాసనభ్యులు క్లాసునియలు, మలాకా తిరుగుబాటు రంసుజాతులచేరించిన ఓటర్ల పేర్లు సమస్తి జాబితానుండి తొలగిస్తే ఓటింగ్ హక్కులకు యుద్ధానికి అనుకూల మార్గం వుంటుంది. ఇక తనరంపం వికృతమార్గం మలాకాకు మిగిలింది. అగ్రస్థుల ఎన్నికలు జరిగిపోతున్నాయి. కాబట్టి ఆ యెన్నికలలో శీవ రాష్ట్ర ప్రజలు మలాకాకు గుణపాఠం చెప్పగలరునటం సంతోషంలేదు. రంసుజాతుల కష్టపరిచాన్ని ఒక రైతు కోరుకుంటూ

సాధారణ పౌరజీవితావస్థను ఓటింగ్ హక్కు లేకుండా చేసే ఆమానుష శాశ్వతాంశార సిద్ధాంతానికి అవలంబించే తప్పదని మరొకసారి యాచరించింది.

కొరియా చర్యల ప్రతిష్టలంఘన

తెనీషాలో 57 శాతం సాగిన కొరియా కాంతిమాతావలంబన వైఫల్యం తెలిపినందుకు సింగ్యుకారి, చాంగ్ వైజ్ లింగ్ తప్ప ప్రపంచంలోని కాంతిమాతావలంబన సంతోషించలేదు. గరిజారం కొరియా చర్యల వివాదాన్ని గుర్తించవచ్చునని అందరూ ఆశించారు. యెత్తం కొరియాలో యెన్నికలను గురించి తర్కతేజ్ కల నిమిత్తం నియమించబడవలసిన తీరును సమస్తి సమస్య విషయం ప్రెంచీ ప్రభుత్వం రాజ్యాలు తమ పట్టు కలను సడలించుకోని మిక్కిరాజ్యమిది తర్కతేజ్ కల యెన్నికలు జరగుతున్న అంగీకరించడంలేదు.



బుచ్చిరెడ్డి సాళెం కథలు

- కలెక్టరు - 1000 పుట్టు!
- డాక్టరు - చుంచువాడు?

మా విచ్చివారు బుచ్చిరెడ్డి ఆస్తిని దాక్కు బలీకావడం మంచిదంటారు. ఏకీకరణ కిస్తుంది - వెళ్లు! కాని ఆయా ధర్మావయస్సులో రెండు ప్రయోజనాలు ఆకుపర్చులు, 4, 5 గురు ప్రయోజనాలు సంపాదించుకుంటున్నారని మరచిపోయినట్లుంది. నేనంటాను. కాళ్యణం గా యీ దాక్టర్ వుంటే యెన్నో ప్రయోజనాలు ఆస్తికర్తలు వెలసి చుట్టుకట్టకు వైద్యసహాయం చక్కగా లభిస్తుంది!

కాళ్యణి కథ!

కలెక్టరు ధర్మావ వెయ్యిపుట్టు:- రెండవ కావడం, మనజిల్లా కలెక్టరు కేసీ మాదప్ప గారు వున్న కాలములో అరవిందంకోడల తెలికా ఫిక్ ఆర్డరిచ్చి బుచ్చి, కేవాల, కంగల్లు, కజ్జీయ గాగ్గి మల్లీ వెయ్యిపుట్టు కేసీ ధర్మావం కంటే ఓట్లు చేసినందుకు అందరి రైతుల తరఫున వాస్తవ్యులూర్వ కందాశాల్సిక్కిచ్చాను.

రెవెన్యూ డిపార్టుమెంటు ప్రజ్ఞాపికార్యం, 12 Xంటులకోడల యింతయవకుగా ఉత్తేడ వు అమలు జరగడం కనిగిని ఎవరికందంటారు. మా వెద్దలంకా. — గోపాలకృష్ణారెడ్డి.

మనగొండ:- సమ్మ ప్రభుత్వంలో యింతటి పాగిరంభించారు. అది పాలపాంపిలె చల్లారపోయింది. వెళ్ల వెళ్ల ధనాభ్యులున్నారని గదా నేయూకెనిస్తారని ఆశించారు. కాని గామలుం మాచేవారు లేదు. చెరలు తిరుగుతున్నాయి. మూలముల పర నిష్కర్మణీ పోయాడు, యీ విషయం గ్రామాలనున్నానూదా పోషించుకోలేక పోయానంటే నలుగుల్లో పగులాల్లు గాదా? ఆలోచించండి!

— బాల్కా శ్రీధరం.

పర్యాలోకనం

★

కొరియా సమస్యకు యెన్నికే కేరణ్యమని వికలమైతే అంగీకరించవలసి వచ్చింది. పర్యవేక్షణ జరిగే సుఖస్వరూపాన్ని గురించి సమాధాన పడలేకపోవడం కోవనీయమైన విషయంలేదా! కాని కొరియాలో తిగి యుద్ధానికి తలపడడానికీ యింతవైఖణ సుముఖంగా లేకపోవడం, యిప్పుడు కాబోయిన కొంతకాలానికైనా కొరియా కాంతిమాతావలంబన సామర్యభూత్యం గా మరొకరం కాగలదని ప్రారంభిస్తున్నది.

బంజరు భూములు

బంజరు భూమి ఏర్పడినకాటినుండి బంజరు భూమి సమస్యగా మిగిలింది. బంజరు భూమి మూల్యం, సేద్యం ఆగ్రహించుకోనియన్నంచు

యాదివయస్సు అనేక సంవత్సరాలుగా అరిగి యున్నాయి. బంజరు భూముల సాగువిషయం ఒక విషయం కానీ అనుసరించే ప్రభుత్వం తప్పకుండా చేసినందున ఈ సమస్య తీరికే క్లిష్టమైపోయింది. ఈ సమస్య గరిజారీ కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం అనుమతి కోల్పోకదా నిగిల కారణాలలో ఒకటి. ఇప్పటికైనా ఆంధ్ర ప్రభుత్వం యీ సమస్యను మూల్యానికి ఒక పథకాన్ని (- భూకనతిరేని కృతసాహాయక అతి మాగానై తీ రెండున్నర యేరాలు, మెట్ట సాగుభూమి అయిదేరాలు యిచ్చుట) రూపొందించడం శుభాకరం. ఈ పథకం అన్ని కర్షాలకు సంకల్పమీరంగా తీర్చివేసింది. బంజరు భూముల సంకలం వైదికంగా జరగాలన్న ప్రభుత్వ నిర్ణయం ప్రశంసనీయంనూదా. బంజరు భూమి భూమిలో కేసీం కొన్ని సుకర్షియాల తరతు అయ్యుకోవడం నిర్ణయించి, ఆ భూముల సాగువిషయం పరతరీ పోర్యాలు కిరిగించడం అత్యవసరం. ఆ భూములను లోని గిరి విషయంలో రాగల తిక్కల సెక్షన్లకు తిక్ ప్రభుత్వం నిర్మాణమును మూల్యాన్ని అనుసరించవచ్చునే దీనివల్ల రికవ్యకసాహితా యు లాభంపొందగలకు.

వాయుడుగాడు అకాలమరణం చెందడం చిత్తూరు జిల్లా దురదృష్టం. జమీన్ దారీ ప్రభుత్వం కోర్టులో, కాంగ్రెసు పోలీసులలో, 1942 యుద్ధంలో ప్రఖ్యాత తాలూకాలో ముందు నిలబడి పనిచేసిన కృష్ణ కృష్ణమూర్తి మూర్తి. అలాంటి కృష్ణ మూర్తిని జిల్లాకు తీరనిదృష్టం. వారి కృష్ణ ధర్మంకుడు కాంతిని ప్రసాదించుగా! వారి కుటుంబానికి మా సానుభూతి.

— బి. వి. సుందరవరదాసు.

వారాధుమూర్తి:- సారిజా కాలకాలిల తనకొకసామలలో చేరకలచిన సారిజా, వెలులచిన వారుల నిర్మాణం యీ వెల 21 తేది కచ్చి, 25 తేది జనకు ప్రకటనలకు వారి కావాలని తేనే జన శ్రీ బాలకృష్ణారెడ్డి గారు ప్రకటిస్తున్నారు.

నందామయా గురుడ నందామయా!

ఆ నంద దేవి కి నందామయా!!

ఆనందమే పరబ్రహ్మమని మన వానివారి తిక్కణకరంగా యీనాడు చెప్పినారు. కాని "ఆనంద బ్రహ్మయ్యులన్న బ్రాహ్మణులు సంతోషుద్ధి సూచించుచు" యని ప్రవచనం వారాధిని బోధించినట్లు అల్లసాని వెద్దిన యీనాడే చెప్పినారు. ఆ ఆనందం మీరు యెందుకు అనుభవించగూడదు? మా నేతిమితాయయందు కాలనినంత వున్నది.

మలయికాజా శేరు య. 1-0-0

యెంతకాలం అంచెనా చెడనిది మా నేతిమితాయి. అనలునేతలే చేయబడును. పదికేళ్లకు వైదించిన అక్షయ్య రైలు పార్సీలు గా సంపదించు.

శ్రీ రమణ నేతిమితాయి స్టాల్

బుచ్చిరెడ్డి - నెల్లూరు.

జనాభా

18-6-1954 : : శుక్రవారం
శ్రీ జయ జ్యోతి జపాల విదియ

దుగ్గిరాల యెన్నిక: ఓటర్ల కర్తవ్యం

దుగ్గిరాల నియోజకవర్గ ఉపవిభిక్ యీ నెం 20 తేది జరుగుచున్నది. కాంగ్రెసు, కృషి కల్యాణ, కమ్యూనిస్టు పార్టీల పోటీ జేస్తున్నాయి. గతవర్షము యీ నియోజకవర్గములో కాంగ్రెసు అభ్యర్థి బొతు రామిరెడ్డి గారు గెలవడం, వారి అభిమానంతో తిరిగి ఉపవిభిక్ యేర్పడడం ఓటర్లకు తెలిసినదే.

గతవర్షము కాననపాపాపిత్తం లో కాంగ్రెస్ పక్షం నుండి చీలిన కృషి కల్యాణ పక్షం పార్టీల ఉపవిభిక్ లో పాల్గొనడం, ఒకరినెత్తిన ఒకరు దుమ్మెత్తి పోసుకోవడం, తక్కువ ముగా 1937 ఎన్నికలలో జమీందారులు పడిపోయినట్లు యీ మూడువేలలో పేరుగన్న నాయకులంతా పడిపోవడం జరిగింది. ఆ కారణంతో కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఎక్కువమంది రావడానికి అస్సాద పేర్పడింది. యెన్నికలనంతరం యీ మూడు పక్షనాయకులూ తమలోతమకు యేర్పడ వ్యర్థం వల్ల కామోడి పోవడము, కమ్యూనిస్టులు గెలవడమునకు అంతరంగికంగా వ్యూహావహారము. యిక ముందు ఇట్టి సంఘటనలు జరగగూడదని అందరూ పరస్పరంగా అనుకున్నదే. కొద్ది రోజులు జరిగకముందే కాళహస్తి ఉపవిభిక్ లో కాంగ్రెసు, కృషి కల్యాణ యిద్దరూ మళ్ళీ దుమ్మెత్తి పోసుకొని, నలుగురిలో అపహాసపడ్డారు. ఈ అనాలోచిత కార్యవల్లనే 40 మంది కమ్యూనిస్టు కాననపాపాపిత్తం లో

దము, ఏ వజ్రవీణ తగినట్లుం లేకుండాపోవడము జరిగింది.

కావున తమగా వెనకటి విషయాన్ని జ్ఞప్తి తెచ్చుకోవ ముందుకు నడువవలసియున్నది. దేశంలో ఇటీవల యేర్పడ వరిదామాంబల్ల ఏదేనా ముఖ్యవ్యంగం కమ్యూనిస్టు పార్టీకో ఏ వజ్రవీణ పోతుకంవరని తేలిపోయింది. కావున నేటి కర్తవ్యమేమి? మూడువేలయి గాకుండా తెలుసుకొని యేర్పడి తెలుసు వజ్రవీణలన్నీ తేలికపెట్టి మూడవవజ్రవీణ ఓడగొట్టడం అత్యంతవసరం. కాళహస్తి ఉపవిభిక్ ల అనంతరమైనా కాంగ్రెసు, కృషి కల్యాణం లెందూ సంప్రదించుకొని, ఉపవిభిక్ లలో నైనా వెనక ఏ వజ్రవీణకు వుండి నాలో ఆ పక్షంవారికి అనుకూలమేదొకటి రాజీగ సంకల్పించుకొనివుంటే బాగుండేది. కాంగ్రెసుపక్షం ఆ కార్యగాన్ని చూపలేకపోయింది. కృషి కల్యాణ ముందడుగువేసి మార్గ దర్శనం కాలేకపోయింది. ఇప్పటికైనా మించి పోయిందిలేదు, ఆ నియోజకవర్గంలోని పది మంది పెద్దలు ఒకచోటచేరి కాంగ్రెసు, కృషి కల్యాణ నాయకులను సమావేశపరచి రాజీ పరచడం అత్యంతవసరం. కమ్యూనిస్టు పార్టీ పోటీలేదేమోన కర్షిన్ జాతీయవజ్రవీణ ఏది గెల్చినా పోటీలే ఆది అనుకోవచ్చు. ఇక్కడ కమ్యూనిస్టు పార్టీ గూర్చి పోటీలేవున్నది. కాబట్టి కర్షిన్ లెందువజ్రవీణ ఏకమై దాన్ని ఓడించడం ముఖ్య కర్తవ్యం. నేటి ప్రభుత్వం విలనాలంటే కాంగ్రెసుపక్షంపై గెలిపించడం అత్యవసరంగా కన్పడుతున్నది. ప్రతి సమయములో ప్రభుత్వం ఉంటున్నా, ఉడుకుండా అనే సంకల్పం ఏర్పరుతున్నది. కావున ప్రభుత్వాన్ని విలనెట్టాలంటే కాంగ్రెసు సభ్యుణ్ణి గెలిపించడం ఓటర్ల కర్తవ్యంగా కన్పడుతున్నది. వ్యక్తులు కల్పించిన స్వర్ణలు గుంటూరువారికి బాధాకరంగా వుండొచ్చు. కాబట్టి దేశవ్యాప్తమైన పెద్దవజ్రవీణ సమీక్షించేటప్పుడు చిన్నవ్యక్తులు చేసే కొద్ది

పెళ్లిళ్ల పురాణం

విత్తగుప్తుడు

అమృతలూరు పెండ్లి

మన కంకాగారి భర్తవర్మ భారతీయ గారి అక్కగారి కుమారుడు, తెల్లూరు మైలాపేట ఫోటో షూట్లకు మేలూరుకు వు. ఏ. గారి సోదరుడు. తెల్లూరు కాలూరు అమృతలూరు వాస్తవ్యులగు చతురబాద సీతారామయ్య గారి కృష్ణమ ఫుల్లికి అంజనామాతీ గారిని కొల్లూరు తేనెవీణ అంజనీకు గారి ద్వితీయ ఫుల్లికు విరంజీది ఆదివారానామూర్తి రి. ఏ. రి. యర్ గారిని 10-6-54 తేది కళ్యాణ దాత గృహమున పెద్దల కుమారుల పోటీ గ్రహణ మహోత్సవము జరిగినది.

పండిత గొట్టెపాటి పెండ్లి

కృష్ణజిల్లా గుంటూరు వాస్తవ్యులు పండిత గొట్టెపాటి వెంకటసుబ్బయ్యగారి రంజిత కుమార్తె శ్రీ మణులకుమారి గారిని, రంజిత పాడు శ్రీ లింగంపేటి నందరరామయ్యగారి కుమార్తె శ్రీ నిత్యకర్ణ వెంకట్రాంగరావు గారి కళ్యాణదాత గృహమున 10-6-54 తేది మధ్యాహ్నం వివాహమహోత్సవం జరిగింది.

కప్పులను మరచిపోవంపి యుంటుంది. వ్యక్తుల కారణమూలకో మనకక్కరలేదు. పక్షములయొక్క రాజకీయరీతులనుబట్టి మనం దిద్దయించవలసి వుంటుంది. కావున ఓటర్లు మంచివేదం వాలోచించి తమ కర్తవ్యాన్ని విర్ణయించుకొని కాంగ్రెసుపక్షంపై గెలిపించుకురుగాకయని కోరుచున్నాము.

కాశ్యపు ప్రయాణం

శ్రీ పండిపాటి మల్ల గామిరెడ్డిగారి పుత్రులు అన్నారెడ్డి రి. ఏ. రి. ఇ. గాడు, శ్రీ జస్టిస్ చక్రారెడ్డిగారి పుత్రిక పూ కృష్ణలక్ష్మణుని రి. యర్. గాడు వివాహసంకరం కాశ్యపు కల్లూరుకు. కృష్ణుని సాంకర్య విలసిల్లిన కాశ్యపు తేనెవీణ కిరం విహారం. పెండ్లి కుమారుని యాభ్యుక్త కృష్ణారం చక్కని పెండ్లి కుమార్తె గాక చోళాగల మునుకుడ బోరడం అచ్చయ్య శివమూడయాని కన్పించు.

కాంగ్రెసు - కృషి కల్యాణం కొరమనవి: కాము యీ అవ్వవదిలో, ఆ ద్వర్ణం నిగ్నయమైన కర్నాటక, ఎలక్షన్లవారంకూడా సాగిన కరు వాల రాజీ అవకాశం లేకుండాపోతే పోవు గాక. ముమ్మందైనా సుహృద్భావనూరకంగా యీ ఎన్నికలలో తమకు అవకాశంలేనప్పుడు ముఖ్యమంత్రి పోయారు, కమ్యూనిస్టుపక్షం నితైనా అభివ్యవధనే ప్రధానం సాగించడం ఉదాత్తంగా వుంటుంది. ఈ చిన్నసంహారైనా ఇరువజ్రవీణ గమనిస్తారని కోరుచున్నాము.

గోగినేని పెండ్లి

నిడుకోలు వాస్తవ్యులు కంకాగారి కమ్యూని గోగినేని వెంకటసుబ్బయ్యగారి పుత్రులు శ్రీ మణులకుమారి యం. ఏ. రి. యర్. గారి నిని, రాజమండ్రి సమీపం తోళోడు వాస్తవ్యులు మన్యం రామారావుగారి పుత్రిక పూ కర్మకుమారి గారిని 12-6-54 తేది కళ్యాణదాత గృహమున వివాహం చక్కగా జరిగింది. పెద్దల అభివ్యాధాక్షరణ విరివిగా కనుబొసినది.

పెండ్లికట్టుములు రూ. 228 లు

దేవళ్ల సుబ్బరామిరెడ్డిగారు రు 50 లు

కూడేగుంట వాస్తవ్యులు శ్రీ కేశవ కృష్ణ సుబ్బరామిరెడ్డిగారి పుత్రికలు శ్రీ గుండర రామిరెడ్డిగారిని, కూడేగుంట వాస్తవ్యులు కిల్లారెడ్డి వెంకటరంగారెడ్డిగారి పుత్రికలు శ్రీ పూ సోమమ్మ గారిని 9 తేది మధ్యాహ్నం తెల్లూరులో శ్రీ శేణుగోపాలస్వామి వారి సన్నిధిని జరిగిన వివాహ సందర్భమున వజ్రవీణమున శ్రీ కేశవ సుబ్బరామిరెడ్డి గారిచ్చినది అర్థమాటకడకట్టు (రూ 50 లు).

సి. ఆర్. రావుగారు రు 50 లు

కూడేగుంట మైలాపేట వాస్తవ్యులు శ్రీ సి. ఆర్. రావుగారి పుత్రిక విరంజీది సోభాగృహిణి భార్యవీణ రి. యర్. సి. గారిని, కంకాగారి వాస్తవ్యులు శ్రీ రి. సరసినాపాస్వామి, రి. యర్. సి. (ఆర్) గారిని 9-6-54 తేది విరంజీది మైలాపేట వివాహ సందర్భమున వజ్రవీణమున శ్రీ సి. ఆర్. రావుగారిచ్చినది రూ 50 లు.

పండిపాటి శంకరరెడ్డిగారు రు 25 లు.

అల్లూరుపాలెం పండిపాటి శంకరరెడ్డి గారి సోదరుని పుత్రికలు శ్రీ శేణుగోపాల రెడ్డి, రి. ఏ. రి. యర్. గారిని, రాజమండ్రి శ్రీ మక్కా అక్షయస్వామిరెడ్డిగారి పుత్రిక పూ కారవారి. ఏ. గారిని 9 తేది రాత్రి రాజమండ్రి మక్కా లిల్లింకులో జరిగిన వివాహ సందర్భమున వజ్రవీణమున శంకరరెడ్డిగారిచ్చినది రూ 25 లు.

దేవరాజుగ్రామణిగారు రు 25 లు

తెల్లూరు శ్రీ వ. యం. దేవరాజులు గ్రామణిగారి కృష్ణమఫుల్లికి కాగేశ్వరం గారిని, మచిలీపట్నం వాస్తవ్యులు కె. పొన్నసామిగ్రామణిగారి కుమార్తె యి. పూ మేలూరుగారిని 10-6-54 తేది మధ్యాహ్నం వజ్రవీణమున జరిగిన వివాహ మహోత్సవ సందర్భమున దేవరాజుల గ్రామణిగారిచ్చినది రూ 25 లు.

పుత్రికలు శ్రీ పూ అనుమాతూరేని గారిని కొల్లూరు వాస్తవ్యులు శ్రీ శేనరేని అంజనీ కుమారి పుత్రికలు ఆదివారానామూర్తి, రి. ఏ. రి. యర్. గారిని అమృతలూరులో కళ్యాణదాత గృహమున 10 తేది రాత్రి జరిగిన వివాహమహోత్సవ సమయమున వజ్రవీణమున యిచ్చినది రూ 20 లు.

శ్రీ పండిపాటి యీ వెంకటేశ్వరయ్యగారి పుత్రికలు శ్రీ వివాహమహోత్సవ సమయమున వజ్రవీణమున యిచ్చినది రూ 10 లు.

బత్తెన రామశేషారెడ్డిగారు రు 20 లు

తెల్లూరు వెంకటేశ్వరటాకన్ డ్రాక్టులు అను బత్తెన రామశేషారెడ్డిగారి పుత్రికలు పూ సుబ్బమ్మ గారిని, అనిశే కల్లి, కోడూరు బలరామిరెడ్డిగారి పుత్రికలు శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారిని 10 తేది మధ్యాహ్నం వెంకటేశ్వరటాకన్ లో జరిగిన వివాహ మహోత్సవసందర్భమున వజ్రవీణమున రామశేషారెడ్డిగారిచ్చినది రూ 20 లు.

పాదిలేటి వెంకటస్వామిరెడ్డిగారు రు 20 లు.

వెంకటగిరి కాననపాపాపిత్తం పాదిలేటి వెంకటస్వామిరెడ్డిగారి సోదరి పూ కమలమ్మగారిని, కాళహస్తిలో వెంకట వాస్తవ్యులు శ్రీ వెంకట సర్వారెడ్డిగారి పుత్రికలు వెంకటరామకృష్ణారెడ్డిగారిని 10 తేది ఉదయం కాళహస్తిలో వెంకట గ్రామణిగారి వజ్రవీణమున జరిగిన వివాహ మహోత్సవ సందర్భమున శ్రీ వెంకటస్వామి రెడ్డిగారి యిచ్చినది రూ 20 లు.

దుగ్గిలెట్టివారు రు 10 లు

బుచ్చి - దుగ్గిలెట్టి మల్ల రామయ్య శ్రీ పండిపాటి వెంకటేశ్వరయ్య గారిని, విరంజీది మైలాపేట వాస్తవ్యులు

పై విధముగా వివాహసమయమున వివాహమహోత్సవ సమయమున వజ్రవీణమున యిచ్చినది రూ 10 లు.

—నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు.
కల్పితాధికారి.

నెల్లూరు ఎంపీలు

[ఎమర్జెన్సీ]

దేశములో కార్యక్రమం

భారత అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత, ఈ దుర్గాలయిన కమిటీని 20 వేల యాక్టివిస్టులతో కార్యక్రమం ప్రారంభించి, ఎంపీలు తరఫున కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

20 వేల కుకవారి, 12-29 ఎంపీలు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

12-30 కుకవారి ఎంపీలు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

12-40 కుకవారి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

8 గంటలవరకు కార్యక్రమం

8 నుండి 3.30 వరకు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

9.30 నుండి 4 వరకు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

4.15 నుండి 4.45 వరకు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

5 నుండి 5.30 వరకు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

5.45 నుండి 6 వరకు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

6.30 నుండి 7 వరకు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

రాత్రి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

మరికొన్ని పరికరాలు

మరికొన్ని పరికరాలు ప్రారంభించారు.

పరికరం	మొత్తం	వినియోగం	మిగిలినది	మరికొన్ని పరికరాలు
మరికొన్ని పరికరాలు	32	32	11	84
మరికొన్ని పరికరాలు (మరికొన్ని పరికరాలు)	195	195	80	41
మరికొన్ని పరికరాలు (మరికొన్ని పరికరాలు)	24	24	18	75

గతవారం కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. 8 నుండి 12 వరకు కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

శ్రీ కాకుటూరు నరసింహారావు

వి. ఆర్. ప్రాజెక్టుల పాదాధారణ కమిటీ ప్రధాన కార్యదర్శిగా నియమించారు. 'అభివృద్ధి' పత్రికను ప్రారంభించారు.

కమిటీ ప్రధాన కార్యదర్శిగా నియమించారు. 'అభివృద్ధి' పత్రికను ప్రారంభించారు.

కమిటీ ప్రధాన కార్యదర్శిగా నియమించారు. 'అభివృద్ధి' పత్రికను ప్రారంభించారు.

విద్యార్థుల కనెక్షన్లు

విద్యార్థుల కనెక్షన్లు ప్రారంభించారు. విద్యార్థుల కనెక్షన్లు ప్రారంభించారు.

బాలనాగమ్మ

బాలనాగమ్మ కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. బాలనాగమ్మ కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

బాలనాగమ్మ కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. బాలనాగమ్మ కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

నెల్లూరు వెంకటరెడ్డి

నెల్లూరు వెంకటరెడ్డి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. నెల్లూరు వెంకటరెడ్డి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

ఆంధ్ర అభ్యుదయ సంఘం

ఆంధ్ర అభ్యుదయ సంఘం కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. ఆంధ్ర అభ్యుదయ సంఘం కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

దానధర్మాలు

దానధర్మాలు ప్రారంభించారు. దానధర్మాలు ప్రారంభించారు.

కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

438 మార్కులు

438 మార్కులు ప్రారంభించారు. 438 మార్కులు ప్రారంభించారు.

438 మార్కులు ప్రారంభించారు. 438 మార్కులు ప్రారంభించారు.

ఇవి - అవి

ఇవి - అవి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. ఇవి - అవి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

ఇవి - అవి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. ఇవి - అవి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.

శ్రీ వాణీ టూల్స్ రియల్ కాలేజీ, (మంట్లపాలవీధి) నెల్లూరు

S. S. L. C. (అక్షరాస్య) పరీక్షల ప్యాకెట్ గ్యారంటీ యివ్వబడదు. మా సహజ సహకారం మామొదట చదువు ప్రతి విద్యార్థి ప్యాకెట్ యివ్వబడుతుంది. గ్యారంటీ యివ్వబడుతుంది. మరలెవరూ ప్రాప్తించరు.

అంధ్రమెట్రిక్:- 4-వ ఫారము కమీషనరీ 13 వం||లో కుటిర్ ప్యాకెట్ కాకదు. యిది S. S. L. C. కి సహకారం. మా టూల్స్ కు కమీషనరీ, యిచ్చి మామొదటకు - ప్రాప్తించరు తెలియజేయాలి.

బాలికలకు:- ప్రాథమిక S. S. L. C. 4, 5 ఫారములకు టూల్స్ కు కమీషనరీ - కమీషనరీ ప్రారంభించారు.

బాలకులకు:- బాలై 1 లేదా 2, 3, 4, 5, 6 ఫారములకు కమీషనరీ ప్రాప్తించారు.

వివరములకు:- డి. శ్రీనివాసరావు - (222222)

వరిబీజము [బుడ్డ]లు

అనరేషను లేకుండా గ్యారంటీగా మరల రాకుండా బాగుచేయబడుతుంది. 1936 నుండి సుందీ కొమ్మివేలు కేసులు మరల రాకుండా బాగుచేయబడెను.

వివరములకు:-

— రె ఆండ్ కో, (రిజిస్టర్డ్)
(తాలూకాఫీసు యెదుట) గాంధీనగరం - విజయవాడ-2.

వేంకటేశ్వర ఆయుర్వేద నిలయము

చింతలూరివారి

మదరాసు బ్యాంకింగ్ -

17. ప్రాజెక్టు కమిటీ

(తాలూకాఫీసు యెదుట)

మదరాసు-1.

